
2023年托班体育教案活动反思与评价 托
班体育活动教案(通用10篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编为
大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

托班体育教案活动反思与评价篇一

目标：发展幼儿平衡能力，体验游戏的乐趣。

准备：

1、用泡沫块或硬纸板剪成20厘米长，10厘米宽的大脚印多个，
涂上好看的颜色。

2、一封信，并布置一个小白兔的家。

过程：

1、引出课题。

2、看看信的内容。

师念信后，提问：小朋友，小白兔想请我们去她家干吗呀？
为什么要请我们过去？（因为小白兔今天过生日）

3、游戏：走脚印。

（1）师：瞧，那里就是小白兔的家了，可是这里有一条河呢，
我们怎么过去呢？（幼儿自己想办法。）



（2）师示范走脚印。（引导幼儿慢慢的走过河中间的石子路。
并提出要求：能一个一个踩过去。）

（3）请一个幼儿先示范，然后一个接着一个排着队一起走到
河对面。

4、跟小白兔一起过生日，唱生日歌。

5、回家按原路返回。

托班体育教案活动反思与评价篇二

1、通过游戏让幼儿感受战胜困难的喜悦心情。

2、结合幼儿钻、爬和跑多种玩法，发展幼儿的动作的协调性、
敏捷性。

3、萌发幼儿相互合作的精神。

猫、鼠头饰若干、粮仓一个、鼠洞二个、独木桥、山洞等。

（一）、开始部分

1、 幼儿听音乐开汽车进场地。

2、 游戏前的活动准备。

3、 启发幼儿讲出猫、鼠的作用及特征，交待游戏名称及规
则。

（二）、基本部分

1、猫保护粮仓巡逻，鼠乘虚而入找粮吃，没吃到。

2、在鼠妈妈的带领下，小老鼠们乘猫巡逻时，在路上设障碍，



搬来跳圈等，鼠获得偷 粮的成功。

3、 猫找出失误的原因，卸下铃铛，排除除路障，想办法给
鼠一个错觉，终于抓住了老鼠，减少了粮仓的损失。

（ 三）、结束部分：

1、表扬角色扮演得好的幼儿。

2、幼儿开汽车离开场地。

托班体育教案活动反思与评价篇三

1．发展幼儿手眼的协调和身体的灵敏性。

2．继续培养幼儿玩球的兴趣。

1．听过“狮子王”故事的录音和看过其录像。

2．已初步掌握左右手拍球的方法。

3．皮球若干。

1．扮演角色，活动身体

教师启发：“我们小朋友看过狮子王的故事，故事里面有个
球球最喜欢玩球，小朋友今天你们就来做小球球，老师做大
球球，我们一起来玩玩好吗？”幼儿在教师的指导下，进行
各种玩球的准备动作。

a.左右手拍球，拍几下，转一下身再拍。

b.两腿夹球朝前，朝后退跳。



c.两手旋转球，身体慢慢地下蹲，慢慢地站起来。

d.手拿球，身体向左右两侧跳，停下时即拍球。

2．自由练习，激发兴趣。

教师启发“我们球球已学过一些玩球的方法，今天我们来比
一比，谁玩球的办法最多，而且和别的球球玩得不一样。”
幼儿自由练习各种玩球的方法，教师随机指导。

a.左右手拍球

b.自抛自接

c.接反弹球

d.互相滚接两个球。

3.幼儿夹球进行跳跃活动，体验玩球的乐趣。

4.幼儿抱球进行接力赛活动，体验玩球的乐趣。

5．结束游戏，放松身体

（1）幼儿四散站立，教师手拿四个皮球，间隔一定距离与幼
儿面对面站立。大家一起念儿歌：“小球球，大球球，我们
一起玩皮球，皮球滚过来了。”儿歌念完，教师把手中的球
快速向幼儿脚下扔去。扔中者，游戏停止一次，随着游戏的
进行，逐渐增大难度。第一次，教师扔一个球，第二次，两
球同时扔出；第三次，三球快速依次扔出，第四次，两球同
时扔出，另两球随后扔出。

（2）游戏结束，幼儿跟着教师拍球的.方向，走回教室。



托班体育教案活动反思与评价篇四

1、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

2、能根据指令做相应的动作。

1、已认识西瓜，了解西瓜的外形特征。

2、吃过西瓜。

一、讨论西瓜的外形特征

1、西瓜长得什么样？

2、我们想个什么好办法，让大家一齐变成一个大西瓜？

二、手拉手变成大西瓜

1、变成一个大西瓜。（幼儿手拉手，围成一个大圆圈）

2、变成一个小西瓜。（幼儿手拉手，碎步朝圆心走，变成一
个小西瓜）

三、游戏：切西瓜

1、幼儿围成圆圈，师幼共同有节奏地念儿歌：“切、切、切
西瓜。我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开来。”与此同时，
教师边走边有节奏地在幼儿拉手处做切西瓜状。儿歌念完时，
教师的手停留在哪两位小朋友中间，这两位小朋友就把手放
开，拉着其余小朋友的手往圆心跑，表示西瓜被切开了。此
时，大家做吃西瓜状，游戏继续开始。

2、游戏进行若干次后可由幼儿来切西瓜。



托班体育教案活动反思与评价篇五

由于前段时间幼儿已经对这两个音块有了初步的认识，而且
兴趣非常高，因此我设计了此活动，继续训练幼儿的听音能
力，在游戏的过程中能初步分辨出so、mi这两个音。在本次活
动中，还蕴涵了科常方面的知识(如：巩固对红黄两种颜色的
认识等)以及数方面的知识(如数的配对、归类等)，符合二期
课改的整合性精神。

【活动目标】

1、通过游戏，能初步分辨出so，mi这两个音。

2、体验与同伴一起游戏的乐趣。

【活动准备】

音块、红黄圆点若干、红黄篮子四只

【重点与难点】

能初步分辨出so，mi两个音。

【活动流程】复习歌曲——听音游戏——结束部分

一、复习歌曲

师：今天我们班来了许多客人老师，我们去果园采点水果给
客人老师吃吧!

1、集体表演唱《大苹果》

师提醒幼儿唱的时候要注意嘴圆，声音轻。



2、创编歌曲

师：还有什么水果是长在树上的?(幼儿自由回答)

把这些水果唱到歌曲里去。

二、听音游戏

师：你们好听的声音引来了两个好朋友，你们看是谁来
了?(so，mi)

1、相互问好

师：小朋友，你们好!(师边敲音块边以so的语气唱)

幼：so so so你

好!(要求幼儿唱准音)

师：小朋友，你们好!(同上)

幼：mi mi mi你好!

2、唱节奏

师：这两个好朋友最喜欢唱歌了，你们听它们唱了什么?

师敲音块，幼儿跟唱。

55 5 33 3 33 5 33 5 5 3 55 3

3、听音游戏

师：小朋友们本领真大，不过音块宝宝还想考考你们，so宝宝



和mi宝宝穿了什么颜色的衣服?和什么水果宝宝的颜色是一
样?(幼儿自由回答)

小朋友们这么聪明，音块宝宝想和你们做个游戏，想不想玩?

(1)师讲解玩法

音块宝宝带来了许多so宝宝和mi宝宝(师边说边撒红黄点子)，
当听到最后哪个音块宝宝在唱歌，就去把和它颜色一样的宝
宝捡起来。

(2)幼儿游戏，师敲音块

个别能力强的幼儿示范游戏——集体游戏提醒幼儿要注意听。

(3)找好朋友

师：有许多小朋友发现这些宝宝身上还有字，是什么?(1和2)

音块宝宝说要找身上有相同数字的宝宝做好朋友。

师指导幼儿游戏，帮助个别幼儿找朋友。

三、结束部分

师：so宝宝和mi宝宝要回家了，我们把它们送回家吧!不过要
看清楚它们衣服的颜色和身上的数字。幼儿按照颜色、数字
送宝宝回家。师观察、帮助个别幼儿。

托班体育教案活动反思与评价篇六

根据指令一个跟着一个跑

根据指令一个跟着一个跑



场地中间贴几条直线，作为小河

1、扮演“小雨点”角色，引入游戏情景。

2、念儿歌并做示范动作，帮助宝宝熟悉游戏情景。

——边念儿歌第一句，边引导宝宝有节奏的上下摆手，表现
小雨点的滴答声。

——念到第二句时，引导宝宝自由蹦蹦跳跳，表现小雨点落
下的样子。

——念到第三句时，引导宝宝站在直线上，模仿小鱼排队的
情景。

3、玩“小雨点”跑跳的游戏。

——边念儿歌，边提醒宝宝变化动作。

——在直线上跑时，可重复念“一二一，找一找”，引导宝
宝一个跟一个跑。

——宝宝四散跑时，提醒宝宝与同伴保持距离，不要互相碰
撞。

4、可重复游戏2~3次，游戏中注意让宝宝休息。

托班体育教案活动反思与评价篇七

·据我的观察，本课中自由队形的“快乐蹦蹦跳”学生能够
在小组内积极动脑，创新新的跳跃队形，最让我欣喜的是其
中有一组女生创编了8种队形，最少的组也创编了5种；有80%
的学生通过学练与思考能选择合理的.传球线路传球或者有意
向进行有目的的传球，提高了进攻的时效性，增强了团队合



作意识，基本达到了我预设的教学目标；运动强度、运动密
度也达到了我预期的标准。

2．总结一下教学效果较好的主要因素：“三步球”是对抗性
游戏，是一项很有趣味性的教材内容，兴趣是最好的老师，
从第一节课就深受学生喜爱，所以我上起来就很得心应手；
四种辅助教学方法有效地提高了学生学习的效率，让学生能
在运动实践中自己思考解决学习重点，这四种方法分别是黑
板画图讲解、围圈以少抢多、上三步迎面对传、分男女小区
域比赛；我的精神状态很好，教学语言有一定的煽动力，而
且我也有篮球基础，有效地带动了学生学习的积极性。

3.今后教学中应特别提醒自己注意的主要问题：我在上课时
的身体的小动作特别多，自己没感觉，这些都是在日常上课
时形成的坏习惯，太随性了，要在日常教学中慢慢改之；学
生在分小组自主比赛时有大量时间在判断犯规的问题，影响
了学生运动的时间，我应在以后的球类比赛教学中第一节课
时就增加对犯规的解读，这样就能“磨刀不误砍柴工”了；
为了让学生能分清同队队员我采用的是头上扎红丝带的方法，
这个方法既不省时也不省力，后来想到大家穿的都是统一校
服，当时我可以让一队把校服外套脱下，另一队不脱就好了，
又清楚又省时省力。使用怎样的“三步球”教学术语，使小
学生能理解，值得研究。

托班体育教案活动反思与评价篇八

教学反思：

本次活动中，我和孩子们一起感受音乐带来的欢笑，并尝试
用动作表现音乐，体验音乐教学的乐趣，从而发展孩子们的
音乐智能和身体运动的兴趣。在活动中，孩子们对这个活泼，
有趣的音乐很感兴趣，并非常急切的表现出自己的感受，老
师也给了孩子自由表现的机会，尊重每个孩子的.想法和创造，



较好的调动了他们参与活动的积极性和主动性，使每个孩子
都得到了发展和提高。本活动在设计和实施过程中肯定还有
不周到的地方，还请各位同行指正。

托班体育教案活动反思与评价篇九

活动反思：

本次活动孩子们非常感兴趣，能准确听指令做动作，特别是
在我设置了小矮人救白雪公主的情节之后，孩子们对于当小
矮人的欲望越发提高，可以在以后的活动中不断变换活动的
情节激发孩子游戏的兴趣。

【活动目标】

1、看看、说说生活中常见的纸。

2、尝试用滚、扔、踢等不同的动作玩纸，体验活动的快乐。

【活动准备】

餐巾纸、手工纸(红黄蓝绿)、报纸、灰太狼头饰2个、垫子、
音乐开火车、等辅助材料。

【活动过程】

一、导入：

师：宝宝们好!今天呀，我给你们带来了一些东西，咱们快来
看看吧!

二、认识不同的纸以及用途。

1、师：出示面巾纸，问这是什么?(面巾纸)



面巾纸可以帮宝宝干什么呢?(擦鼻涕、擦眼泪)

擦过的`面巾纸放哪里呢?

2、边出示手工纸边说这是手工纸，什么颜色的手工纸?(红、
黄、绿)手工纸可以干什么?(可以剪、撕)

3、我们再看看，盒子里还有什么呢?(报纸)报纸是谁看的?

报纸上有什么?(看新闻、看故事)

三、做做玩玩。

1、变魔术。

师：出示报纸，将报纸变成纸球，利用儿歌教学让宝宝掌握
边魔术的方法。问：捏成了什么?(两手拿报纸，小手亲一亲，
揉呀揉，揉呀揉，变成一个小球球。

2、宝宝操作变魔术，师指导个别能力较弱的宝宝。

3、师带着宝宝尝试用不同的方法来玩纸球。

师：我们一起和纸球做游戏吧!

扔——我的纸球，飞起来喽!

踢——我的纸球，踢起来喽!

滚——我的纸球，滚过来喽!

夹——我的纸球，夹起来喽!

4、游戏“赶走灰太狼”。



5、活动结束。

托班体育教案活动反思与评价篇十

尝试发现手电筒会发光的功能，体验用光圈来捉老鼠的乐趣。

1、认识手电筒，感受光圈。

【关键提问】出示手电筒：这是什么？会发光么？

小结：手电筒会发光，照在地上的圆圆亮亮的就是光圈。

2、光圈游戏。

游戏1：光圈照宝宝。（个体体验）

【关键提问】光圈找到了谁？（×××）光圈找到了你的哪
里？（小手、小脚……）

游戏2：找光圈。（集体游戏）

教师将光圈照到不同的位置，请幼儿抓一抓、找一找，和光
圈做游戏。

1、播放老鼠叫的录音：

【关键提问】听，这是谁的声音？（老鼠）

老鼠在哪里？

2、教师示范：

引导语：老鼠老鼠在哪里，光圈照一照，老鼠出来了。哇，
我找到了一只什么颜色的老鼠啊？（绿色），我把他放在绿
色的笼子里。



3、幼儿捉老鼠。

要求：要用光圈照一照，看看哪里有老鼠，捉到老鼠要把它
放在笼子里哦。

4、幼儿自主找老鼠。

引导：你抓到了什么颜色的老鼠啊？用光圈照了么？

与幼儿一起到教室里去数数一共抓到了几只老鼠，都是什么
颜色的。


